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Soru:

Her n pozitif tam sayısı için
n∑

i=1

ai ≥ n2 ve
n∑

i=1

a2i ≤ n3 + 2025n

koşullarını sağlayan bir sonsuz {ai}∞i=1 pozitif gerçel sayı dizisi var mıdır?

Çözüm: Cevap: Bu koşulları sağlayan bir dizi yoktur.

{ai}∞i=1 koşulları sağlayan bir dizi olsun. Sonsuz n ∈ Z+ indisi için an > n olduğunu
gösterelim. Aksini varsayalım. O zaman öyle N sayısı bulunur ki tüm n > N indisleri
için an ≤ n olur. S = a1 + . . . + aN olsun. O zaman sorudaki koşula göre,

n2 ≤
n∑

i=1

ai ≤
n2 + n

2
+ S

olur. Yeterince büyük n değerleri için bu eşitsizlik doğru değildir, çelişki.

Tn dizisini

Tn = n

(
n∑

i=1

a2i

)
−

(
n∑

i=1

ai

)2

olarak tanımlayalım. Sorudaki koşullara göre, her n pozitif tam sayısı için Tn ≤ 2025n2

olur. Diğer taraftan, Tn =
∑

1≤i<j≤n(ai − aj)
2 olarak gösterlilebilir. A = 2

∑2026
i=1 ai ve

B =
∑2026

i=1 a2i olsun ve n tam sayısı da n > A ve an > n koşullarını sağlasın. Bu durumda

2025n2 ≥ Tn ≥ (an − a1)
2 + . . . + (an − a2026)

2 > 2026n2 − An + B

olur. Fakat bu eşitsizlik n > A için doğru değildir, çelişki.


